Caoranns

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMNMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
MEMITH 6 IOYNIOY 2024
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
OEMA A

Ma 1ig mpotdoeic A1 €wg Kal A4 va ypawete oTo TETPADIO 0OG TOV ApPIBUO TNG TTPOTACNG
Kal QITTAQ TO YPAU MO TTOU AVTICTOIXEI OTN OCWOTH £TTIAOYA.

A1. HutmrooTifdda 3d amroteAcital amod
a. Tpia (3) aTOMIKA TpOoXIaKA.
B. mévTe (5) ATONIKA TPOXIOKA.
Y. €va (1) aTOMIKO TPOXIAKO.
0. emTd (7) aQTOMIKA TpOXIAKA. Movdadeg 5

A2. ‘Exel ammokataoTabei N TApaKATW XNUIKK 100ppOTTid

N, (g) + O,(g) & 2NO(g).

AugdavovTtag Tov OYKO Tou doxeiou uTTtd oTaBepr Bepuokpaaia

a. Ocev petaTtotideTal n B€on TNG XNUIKAG 1I00pPOTTIAG.

B. petatoTTifeTal n B€on TNG XNUIKAG 1I00ppOTTiag TTPOG Ta OeCId.

Y. MeTatoTideTal n B€on TNG XNMUIKAG 1I00PPOTTIOG TTPOG TA ApPIOTEPA.

5. augavetai o apiBuog mol tou NO(g). Movédeg 5
A3. H opyaviky évwon CH,COOH &ev avnidpa pe

a. avridpaoTtripio Fehling.

B. udatiké diahupa K,CO,.

Y. MeTaAAIkS vatpio Na.
5. udartikoé diaAupa NH,. Movddeg 5
A4. H petafoAn Tng evBaATTiag piag avtidpaong e¢apTaral

a. POvo atrd Tn eUON TWV AVTIOPWVTWV.

B. HOvo atmd TN QUOIKN KATACTOON TWV AVTIOPWVTWY KAl TWV TTPOIOVTWV.

Y. MOvo amd TIC ouvlnkeg Tieong Kal Begppokpaciag mmou AauBdavelr xwpa n
avtidpaon.

6. a1o OAa Ta TTAPATTAVW. Movdadeg 5

A5. Na XxapakTnpioeTe TIG TPOTACEIG TTOU aKoAouBouv, ypdgpovTag oTo TETPAdIS 0ag,
QiTTAa oTOV apIBUG TTOU avTIoToIXEl o KABe TpodTaon, Tn Aégn XQITO, av n
TTpdTacon gival cwoTA A TN Aégn AAOOZ, av n rpdTtaon eival Aavbaouévn.

1. To w? ek@padlel Tnv mMBavoTnTa va Bpedei 1o nAekTpdvio oe éva oplouévo
OnNMEIO TOU XWPOU YUpw aTTd TOV TTUPAVA.

2. H xnuikn évwon BeF, éxel eubuypappn didatagn. Aivovrar: ,Be, JF.

3. 2TnVv KAtaoTaon XNUIKAG 1I00ppOTTiag ol TaxUuTnTeG TwV OUO avTIOPACEWY
TTOU eK@PACoUV Ol BUO aVTIBETEG KATEUBUVOEIG £XOUV UNDEVIOTEI.
H mpoTutn evBaATTia e¢oudeTépwong ival TTAvToTe BETIKA.

5. Ta katwtepa PEAN TWV AAKOOAWYV diaAuovTal eUKOAa 0TO vepPO.  Movdadeg 5
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©OEMA B
B1. Aivovtal Ta otoixeia X, W ye atopikoug apiBuoug 18 kai 19, avrioToixa.

a.

B.

Na Bpeite Tnv nAekTpoviak doun o€ UTTOOTIBAdEG Twv dUO OTOIXEIWV OTN
BepeAiludn TOUG KATAOTAOT. (Movadeg 2)

Na TTpoodiopiceTe O€ TTOIOV TOPEQ, O€ TTol0 TTEPIOdO Kal o€ TTola opddda Tou
TTEPIOBIKOU TTivaKka BpiokeTal KAOe €va atd Ta dUo OToIXEIaA. (Movadeg 3)

270 TTAPOKATW OXAMO OTTOTUTTWVETAI N €VEPyEIa TTPWTOU 1ovTIopgou (Ei1)
TECOAPWYV O1adOXIKWYV XNMIKWY OTOIXEIWV O€ ouvAPTNON KJE TOV ATOPIKO TOUG

aplBuod (2). Eird
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O1 atopikoi aplBuoi Twv oToIxeiwv 21, 22, £3, 4 uTTopEi va gival, avtioToixa:
i) 17, 18, 19, 20
i) 16, 17, 18, 19
iii) 18, 19, 20, 21
Na emAégeTe TN owoTh ammavinon (Movada 1). Na aiTioAoyrioeTe Tnv €TIAOYN
oag (Hovadeg 2). Movddeg 8

B2. MmAe xpwpatog oteped COCI, (S) peraBaAlel 10 Xxpwua Tou o€ POSOXPOUV

oteped CoCl, -6H,0(S) oupowva pe v apeidpoun xnuikn egiowon:

CoCl,(s) + 6H,0(9) = CoCl,-6H,0 AH
(UTTAE) (podbXpPOUV)

Baoiéuevol otnv mapamdvw icoppotia, egnynote yiati o umhe CoCl, (S)
XPNOIMOTIOIEITAI YIA TNV AViIXVEUON TNG UYPACTiag. (Movdadeg 3)

Me auénon Tng Beppokpaciag To Xpwua Tou oTepeoU yivetal UTTAE. Na
€ECNYNOETE AV N avTidpaon TPog Ta OeCIA eival evdOBepun 1 eEWOePUN.
(Movadeg 3)

Movdadeg 6
B3. AiveTtal o mmivakag:
‘Evwon Znueio Bpaopuou
LiH 1270°C
HF 23°C
HBr -66°C
HCI -82°C




a. Na egnynoete Tnv TOAU peydAn Tiun Tou onueiou Bpaouou Tou LiH.
(Movadeg 2)

B. Na eg¢nynoete yiati To HF €xel yeyaAuTtepo onueio Bpacpou amd ta AAAa
udpaloyodva. (Movadeg 2)

Y. Na e¢nyfoete yiati To HBr éxel peyaAuTtepo onueio Bpaouou armdé 1o HCI.
(Movadeg 2)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG paleg: Ar(H) = 1, Ar(CI) = 35,5 kai Ar(Br) = 80.
AivovTal ol atopikoi apiBpuoi: sLi, 1H. Movddeg 6

B4. 2710 MapakdTw oxnua, OiveTal N EVEPYEIOKH KATAVOUN HOPiwv o€ dUO DIAPOPETIKEG
Bepuokpacieg T1 kal Ta.

>

T2

KAGOMQ TWV Hopiwv

: —>
E, kivnmikA evépyeia

Mola a1 1I¢ Bepuokpacieg T1 i T2 gival upnAdTepn (Hovada 1); AiITiIoAoynoTe TNV
amavtnorn oag (uovadeg 4). Movadeg 5

OEMA I

M. Aivovtal ol TTapakdatw avtiopAoEIg:
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Caoranns

ra.

r3.

a. Nao ypAyeTe TOUG OCUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYaVIKWV evwoewv A, B, I, A, E,
Z, 0, K A, M. (Movadec 10)

B. E&nyAoTe Tn Xpnon amoAutou aiBépa yia Tov oxnuUaTiond tng évwong A,

ypA@OVTAG TNV avTtioToiXn XnNMIKA e¢icwan. (Movada 1)

Movdadeg 11

MoodTtnta 1 mol TTpotreviou TToAupepieTal TTARPWG UTTO KATAAANAEG OUVORKEG Kal

TTPOoKUTITEI O1GAUMO Oykou 1 L. To d1dAupa peTd TOV TTOAUPEPIOPO €XEI WO UWTIKA
mrieon 0,0246 atm o€ Beppokpacia 6 = 27°C.

a. Na ypdwete Tn XnUIKA €€icwon TTOAUPEPIOUOU. (Movada 1)

B. Na mpoacdiopiceTe TOV apIOUSO TWV POPIWV TOU JOVOUEPOUG TTOU axnuaTiouv
éva JOPI0 TTOAUPEPOUG. (Movadeg 3)

v. Na ava@épete 10 €i0¢ TwV UBPISIKWY TPOXIAKWY dAwv Twv atépwv C oTo
MOovouEPEG Kal oTnv emmavaAauBavouevn Oopikp povada Tou TTOAUNEPOUCS
(Movada 1). Na aitioAoyrioeTe Tnv ammavrinon oag (Hovada 1).

Aivetai: R = 0,082L'ﬂ Movadeg 6
mol-K

2¢ Kevo doxeio dykou 2 L kal oe Beppokpacia 8°C, mpoaoTiBeTal TTOOOTNTA OTEPENG
opyavikAg évwong X kail 0,6 mol évwong W, ommdTe TTPAYUATOTIOIEITAI N ATTAR
avTtidpaon Pe XNUIKA §iocwon:

X(s)+2Y¥(9) - Q(9)

Tn xpovik oTiyun t1 n mooodtnta tou Q oto doxeio eivar 0,1 mol. Tn xpovikn
oTIyunA t2 oAoKANPWVETAI N XNUIKA avTidpaon Kal TO cUVOAO TwV agpiwv popiwv
eival 0,4 mol.

a. Na utroAoyioeTe Tn oTiydiaia TaxutnTa TNG avtidpaong Tn XPOovVIiKA oTiyun t1.
(Movadeg 2)

B. Na utoAoyioeTe Tn OTIYHIGia TAXUTATA KATAVAAWONG Tou W TN XpoVvIKr oTIyun t1.
(Movadeg 2)
Y. Na utroloyioeTe Tn oUCTOON OAWY TWV CWHATWY TN XPOVIKA OTIyun te.
(Movadeg 4)
Movadeg 8
Aivetal n otabepd Taxutntag, k=103 M1 - s

OEMA A

A1.

Ydatiké didAupa, mou mepiéxel CH,COOH ouykévrpwong 1 M kair HCOOH
ouykévipwong 0,8 M, Bpioketal ot Beppokpacia 25°C. Na uTtoAoyioTei n
OUYKEVTPWON TWV H30+ oTO O1dAUpuQ.

Movdadeg 5
AivovTail:

e Tato CH,COOH: K.= 10"
e Tato HCOOH: K,' = 104

e Ta dedopéva Tou TTPORANUATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.



Caoranns

A2. AlaBéToupe Ta TTapakKATw dlaAvupara:
e Y1:Ydariké didhupa NH, 6ykou 100 mL kai cuykévipwong 0,5 M

e Y2 :Ydarikéd didhupa HBr éykou 100 mL ka1 cuykévipwong 1 M

a. Na utroloyioTei 0 p€yloTOG OYKOG pUBPIOTIKOU dlaAupaTog Y3 pe pH = 9, 1Tou
MTTOPEI va TTpoKUWEl atrd TNV avapign Twv diaAupdtwy Y1 kai Y2.
(Movdadeg 7)
Aivovral:
e Ky=10"
e Matv NH,: Ky= 10
e OAa ta diaAuparta BpiokovTtal o€ Bepuokpacia B8 = 25°C kal Ta dedopéva
TOU TTPOPBAAPATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

B. 2710 puBUIOTIKS di1dAupa Y3 pe pH = 9 mpooBETOoUpE oTayoveg Tou deikTn HA
ME KaHa = 10°. Na utroAoyioTei o BaBuog ovTiopou Tou deiktn HA oto didAupa
Y3. H Beppokpacia Tou diaAUpaTog TTapapével oTabepn.

(Movadeg 4)
Movadeg 11

A3. 10 gr deiypatog S(S) kaiyovral mAfpwg kar oxnuartietar SO,(g). H moodTnTa
tou SO, (g) diapiBagetar oe udarikd diaAupa xAwpiou (Cl,) kar avridpd mAfpwg
OUPOWVA JE TN XNMIKA €giowon (1):

SO, (g) + Cl,(aq) — HCI (aq) + H,SO, (aq) (1)

Ta oféa Tou oxnuartifovral eoudeTepwvovial TARpwg amd didAupa NaOH
ouykévrpwong 0,5 M kai éykou 2 L.

a. NaiocootaBuioete Tn xnUIKA €¢iowon (1).
(Movadeg 2)

B. Na mpocdiopioeTe TNV % w/w TTEPIEKTIKOTNTA Tou deiypatog oe S(S).
(Movdadeg 5)

Y. Na aitTioAoyRoete, Xwpig UTTOAOYIOPOUG, YPAQOVTAG TIG KATAAANAEG
avTIdpAaoeig, av 10 TEAIKO OIAAUPA TTOU TTPOKUTITEI HETA TNV £EOUDETEPWON Eival
6¢Ivo, Baoiko 1 oudETepo.

(Movadeg 2)

AiveTal n OXETIKA ATOMIKN padla: Ar(S) = 32.

Oewpoupe OTI Ol TTPOCHIEEIG TOU dEiyNATOS €ival adpaveic.

Movadeg 9



	Για τις προτάσεις Α1 έως και Α4 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή επιλογή.
	Μονάδες 5
	Μονάδες 5
	Μονάδες 5
	Α4. Η μεταβολή της ενθαλπίας μιας αντίδρασης εξαρτάται
	Μονάδες 5
	α. Να βρείτε την ηλεκτρονιακή δομή σε υποστιβάδες των δύο στοιχείων στη θεμελιώδη τους κατάσταση.
	β. Να προσδιορίσετε σε ποιον τομέα, σε ποια περίοδο και σε ποια ομάδα του περιοδικού πίνακα βρίσκεται κάθε ένα από τα δύο στοιχεία.
	γ. Στο παρακάτω σχήμα αποτυπώνεται η ενέργεια πρώτου ιοντισμού (Εi1) τεσσάρων διαδοχικών χημικών στοιχείων σε συνάρτηση με τον ατομικό τους αριθμό (Z).
	Οι ατομικοί αριθμοί των στοιχείων Σ1, Σ2, Σ3, Σ4 μπορεί να είναι, αντίστοιχα:
	i) 17,  18,  19,  20
	ii) 16,  17,  18,  19
	iii) 18,  19,  20,  21
	Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση (μονάδα 1). Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας (μονάδες 2).
	Μονάδες 8
	α. Βασιζόμενοι στην παραπάνω ισορροπία, εξηγήστε γιατί το μπλε  χρησιμοποιείται για την ανίχνευση της υγρασίας.
	β. Με αύξηση της θερμοκρασίας το χρώμα του στερεού γίνεται μπλε. Να εξηγήσετε αν η αντίδραση προς τα δεξιά είναι ενδόθερμη ή εξώθερμη.
	α. Να εξηγήσετε την πολύ μεγάλη τιμή του σημείου βρασμού του LiH.
	β. Να εξηγήσετε γιατί το HF έχει μεγαλύτερο σημείο βρασμού από τα άλλα υδραλογόνα.
	γ. Να εξηγήσετε γιατί το HBr έχει μεγαλύτερο σημείο βρασμού από το HCl.
	α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ, Κ, Λ, Μ.
	β. Εξηγήστε τη χρήση απόλυτου αιθέρα για τον σχηματισμό της ένωσης Δ, γράφοντας την αντίστοιχη χημική εξίσωση.
	Μονάδες 11
	α. Να γράψετε τη χημική εξίσωση πολυμερισμού.
	β. Να προσδιορίσετε τον αριθμό των μορίων του μονομερούς που σχηματίζουν ένα μόριο πολυμερούς.
	γ. Να αναφέρετε το είδος των υβριδικών τροχιακών όλων των ατόμων  στο μονομερές και στην επαναλαμβανόμενη δομική μονάδα του πολυμερούς (μονάδα 1). Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδα 1).
	Μονάδες 6
	α. Να υπολογίσετε τη στιγμιαία ταχύτητα της αντίδρασης τη χρονική στιγμή t1.
	β. Να υπολογίσετε τη στιγμιαία ταχύτητα κατανάλωσης του Ψ τη χρονική στιγμή t1.
	γ. Να υπολογίσετε τη σύσταση όλων των σωμάτων τη χρονική στιγμή t2.
	Μονάδες 8
	Μονάδες 5
	 Για το : Ka = 10-5
	 Για το : Ka′  = 10-4
	 Τα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπουν τις γνωστές προσεγγίσεις.
	Δ2. Διαθέτουμε τα παρακάτω διαλύματα:
	α. Να υπολογιστεί ο μέγιστος όγκος ρυθμιστικού διαλύματος Υ3 με pH = 9, που μπορεί να προκύψει από την ανάμιξη των διαλυμάτων Υ1 και Υ2.
	 Kw = 10-14
	 Για την : Kb = 10-5
	 Όλα τα διαλύματα βρίσκονται σε θερμοκρασία θ = 25oC και τα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπουν τις γνωστές προσεγγίσεις.
	β. Στο ρυθμιστικό διάλυμα Υ3 με pH = 9 προσθέτουμε σταγόνες του δείκτη ΗΔ με Ka ΗΔ = 10-9. Να υπολογιστεί ο βαθμός ιοντισμού του δείκτη ΗΔ στο διάλυμα Υ3. Η θερμοκρασία του διαλύματος παραμένει σταθερή.
	Μονάδες 11
	Δ3. 10 gr δείγματος  καίγονται πλήρως και σχηματίζεται . Η ποσότητα του  διαβιβάζεται σε υδατικό διάλυμα χλωρίου () και αντιδρά πλήρως σύμφωνα με τη χημική εξίσωση (1):
	Τα οξέα που σχηματίζονται εξουδετερώνονται πλήρως από διάλυμα  συγκέντρωσης 0,5 Μ και όγκου 2 L.
	α. Να ισοσταθμίσετε τη χημική εξίσωση (1).
	β. Να προσδιορίσετε την % w/w περιεκτικότητα του δείγματος σε .
	γ. Να αιτιολογήσετε, χωρίς υπολογισμούς, γράφοντας τις κατάλληλες αντιδράσεις, αν το τελικό διάλυμα που προκύπτει μετά την εξουδετέρωση είναι όξινο, βασικό ή ουδέτερο.
	Θεωρούμε ότι οι προσμίξεις του δείγματος είναι αδρανείς.
	Μονάδες 9

